

光明食品集团学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第 23 期

光明食品集团党委主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 26 日

打造乡村振兴“光明模式” 集团党委中心组赴白茅岭农场开展主题教育实地学习调研

5 月 25 日，光明食品集团在白茅岭农场以中心组学习会和读书班形式开展主题教育专题学习。会议传达学习了习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时的讲话精神和在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话精神，班子成员开展每周述学，集团党委书记、董事长是明芳主持会议并讲话。

会议指出，自 2018 年市委、市政府将白茅岭和军天湖农场整建制划转给光明食品集团以来，农场的全体干部职工发扬艰苦奋斗的精神，白手起家，脚踏实地，使农场的面貌发生深刻改变，产业的发展取得长足进步，群众的生活得到极大改善。

本次党委中心组学习选在白茅岭农场召开，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一次实地学习。

会议强调，要深入学习习总书记关于“三农”工作和乡村振兴的相关指示和批示，深刻把握新时代“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向，准确把握全面推进乡村振兴的战略要求，进一步增强新发展阶段做好“三农”工作的政治责任感和历史使命感。要准确把握建设“产业先进、环境优美、生活优越”殷实农场的要求，构建现代农业生产体系，推动农业高质高效，打造乡村振兴“光明模式”。要承担上海这座特大型城市主副食品保供底板功能，立足打造安全、优质、健康食品的标杆，深耕主业，构建产业联盟，促进食品、农业及城市综合服务业融合共生，持续提升保障能力和服务水平，满足人民群众对高质量生活的需求和期盼。通过科技创新、管理创新，扎实提升生产、集成、流通、市场以及服务能力，持续改善城市主副食品保障供应，丰富上海市民的菜蓝子、米袋子、肉案子和奶瓶子的品种和质量，走好主副食品生产高质量发展的光明之路。

会议专题学习了习近平总书记关于“三农”工作和乡村振兴的论述，集团副总裁陆罡作专题交流，他指出，要自觉扛起全面推进乡村振兴的政治责任，科学把握乡村振兴的目标方向，明确全面乡村振兴重点任务，遵循全面推进乡村振兴的发展规

律，激发全面推进乡村振兴新动能，确保全面推进乡村振兴行稳致远。围绕立足光明实际，走农业高质量发展之路，他认为农业是光明食品集团的重要基石，要坚持以恒心做恒业，牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，高标准谋划、高质量推进，大力发展现代都市农业、设施农业，实现“藏粮于地、藏粮于技”，大力推动种源种业发展，不断完善产业链，持续增强集成能力，提升光明食品自身农产品的市场影响力，努力实现农业高质量发展。

崇明农场、五四农场、上海农场、白茅岭农场主要负责人交流了学习体会，光明食品集团领导班子成员、总部各部室负责人、子公司相关负责人、主题教育领导小组办公室成员参加会议。

报：市委第二十三巡回督导组

送：光明食品集团党委主题教育领导小组

发：各直属党组织
